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Concept notulen openbare vergadering van de raad van de gemeente Heerhugowaard, gehouden op 
25 november 2014 om 20.00 uur in het gemeentehuis 
 
Aanwezig:   de heer drs. H.M.W. ter Heegde, voorzitter 
    mevrouw L. Schreiner, raadsgriffier 
    mevrouw M.A.W. Bankras - van der Klein, HOP 
    de heer J. Beers, Burgerbelang 
    de heer S. Brau, PvdA 
    de heer J.M. Does, HOP 
    de heer M. Feelders, D66 
    de heer T. Degreef, SP 
    de heer D.A. Gosselaar, D66 
    de heer A. Harren, VVD 
    de heer C. Hoekstra, SP 
    de heer F. Hoekstra, VVD 
    mevrouw T. Huijboom - Brouwer, ChristenUnie 
    mevrouw M. Jongejan - Arts, Burgerbelang 
    de heer A.G.W. Jongenelen, Burgerbelang 
    de heer M. Kadioglu, PvdA 
    mevrouw G. Klercq - Glas, CDA 
    de heer J.D. Koppelaar, PvdA 
    de heer M. Koster, CDA 
    de heer E.S. van der Laan, VVD 
    mevrouw J.S.L. van Ling - Wanst, CDA 
    de heer F.J. Marchal, Nederland Duurzaam 
    de heer S.C. van der Molen, HOP 
    mevrouw C.P.M. van ’t Schip - Nieuwboer, HOP 
    de heer R. Schoemaker, GroenLinks 
    de heer J.J. van der Starre, Senioren Heerhugowaard 
    mevrouw A.M. Valent - Groot, Senioren Heerhugowaard 
    mevrouw H. Verhagen, HOP 
    de heer R. Vrieswijk, D66 
    de heer J. Wedemeijer, SP 
    mevrouw V.T.A. Wanst, VVD 
 
Wethouders:   de heer L.H.M. Dickhoff, HOP 
    mevrouw C.A.J. van Diemen, D66 
    de heer G. Oude Kotte, CDA 
    mevrouw V.C.M. Stam - de Nijs, VVD (vanaf 20.41 uur) 
 
Afwezig:  de heer H. Louis, Senioren Heerhugowaard, raadslid 
    de heer N. Kevek, CDA, raadslid 
 
Notuliste:  mevrouw E.M.J. Middelbeek 
 
 
 
De voorzitter opent de raadsvergadering en heet iedereen van harte welkom. Hij geeft aan dat de 
raadsleden Louis en Kevek vanwege ziekte vanavond afwezig zijn. Hierna stelt de voorzitter aan de or-
de agendapunt 1. 
 
 
1. .Spreekrecht burgers. 
 
Er hebben zich voor het spreekrecht burgers over op de agenda staande voorstellen en onderwerpen, 
geen burgers aangemeld. 
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2. Vaststellen raadsagenda. 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de raadsagenda 
gewijzigd vast te stellen, waarbij een motie van GroenLinks over de ondertekening van de klimaatcoali-
tie als agendapunt 11 aan de agenda is toegevoegd. 
 
 
3. Vaststellen notulen raadsvergaderingen d.d. 26 oktober 2014. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de notulen van de raads-
vergadering van 26 oktober 2014 ongewijzigd vast te stellen. 
 
 
4. Voorstel voorzitter met betrekking tot afdoening ingekomen stukken, waaronder mededelin-

gen van het college aan de raad. 
 
Rubriek AA 
Er zijn voor deze rubriek geen stukken ingekomen. 
 
Rubriek AB 
Zonder verder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de ingekomen 
stukken 01 t/m 06 en 08 t/m 11a voor kennisgeving aan te nemen. Op verzoek van Senioren Heer-
hugowaard wordt ingekomen stuk 07 geagendeerd voor de vergadering van de commissie Stadontwik-
keling van januari 2015. 
 
Rubriek AC 
Er zijn voor deze rubriek geen stukken ingekomen. 
 
Rubriek B 
Er zijn voor deze rubriek geen stukken ingekomen. 
 
Rubriek C 
De raad heeft ingestemd met de afhandeling van de ingekomen stukken 02 t/m 02b. Ingekomen stuk 
01 wordt op verzoek van de HOP behandeld in de commissie Middelen/Stadsbeheer van januari 2015. 
De vragen worden vooraf schriftelijk gesteld en waar mogelijk zullen deze vooraf schriftelijk worden be-
antwoord, zodat voor de commissievergadering alleen de eventueel resterende vragen resteren. 
 
Rubriek D 
1. Mededeling over WNK 
 Wethouder Oude Kotte laat weten dat de ontslagprocedure van het WNK aangaande de algemeen 

directeur is beëindigd. Het besluit van het bestuur is bevestigd met als conclusie valsheid in ge-
schrifte. De selectieprocedure voor een nieuwe directeur is met een vijftal kandidaten gevoerd. 
Hieruit is de voorgenomen benoeming van de heer Van Eijk naar voren gekomen. Er volgt hierover 
nog een advies van de OR. 

2. Mededeling over ISD 
 Wethouder Oude Kotte laat weten dat mevrouw Irene Makelaar wordt benoemd tot directeur ISD.  
3. Mededeling over burgerinitiatief De Noord 
 Wethouder Oude Kotte laat aangaande het burgerinitiatief vanuit De Noord weten dat er vorige 

maand een goed overleg is geweest. Er komt een ietwat uitgeklede versie van Kompas op de 
Noord. Er is afgesproken dat er sprake zal zijn van een wisselwerking. De burgers uit De Noord 
gaan nu terug naar hun achterban voor overleg. Er is een volgend overleg gepland voor 10 decem-
ber aanstaande. Het traject moet korter worden dan twee jaar. Er komt qua informatie een concreter 
voorstel vanuit het college naar de raad in december. Er zijn geen concrete afspraken op papier 
gemaakt, maar men is volgens de wethouder goed op weg. Mevrouw Valent heeft gevraagd of het 
rapport vitaliteitsimpuls kleine kernen erbij zal worden betrokken, waarop de wethouder positief 
heeft gereageerd. Verder heeft hij de raadsleden uitgenodigd schriftelijk vragen te stellen. 
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 De wethouder zegt op een opmerking van mevrouw Valent hiertoe toe, dat als genoemd rapport 
nog niet voor de raad ter inzage heeft gelegen, hij dit alsnog zal laten uitvoeren. 

4. Mededeling over Primeurfonds woningen Bergmolen en Reprintwoningen 
 Wethouder Oude Kotte laat weten dat het is gelukt om via een gerechtelijke procedure een be-

stuurder gevolmachtigd te krijgen om het vermogen van de stichting over te dragen aan de ge-
meente. De gemeente is maanden in gesprek geweest met de fiscus over de vraag hoe het zit met 
de vennootschapsbelasting bij het verkrijgen van eigendom. De fiscus doet echter geen uitspraak 
voordat de overdracht heeft plaatsgevonden. Het college wil nu de knoop doorhakken. Er is een 
stuk van alles wat er is gebeurd, opgesteld, wat de wethouder aan de raad zal toezenden. In de 
commissievergadering is er bij de actieve informatie gelegenheid om hierover vragen te stellen. Hij 
zal dan ook de vraag van de heer Van der Starre beantwoorden of er al woningen zijn verkocht. 

5. Mededeling over aanbesteding zorg 2015 
 Wethouder Van Diemen laat weten dat stichting De Wering hoewel zij wist van de aanbesteding 

2015, een subsidieaanvraag voor 2015 heeft ingediend. Deze is op 11 juli 2014 afgewezen, waarbij 
het college zich op het standpunt heeft gesteld, dat de stichting ruim op tijd wist dat de zorgactivitei-
ten 2015 zouden worden aanbesteed. De stichting heeft bezwaar tegen de afwijzing gemaakt, wat 
nu voorligt bij de commissie voor bezwaar en beroep. Het gaat om de frictiekosten, waarvan de 
hoogte nu moeilijk kan worden vastgesteld. De wethouder zegt op een vraag van de heer Koppe-
laar toe, de raadsleden schriftelijk te laten weten om welk subsidiebedrag het in de aanvraag ging. 

 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de mededelingen 
verder voor kennisgeving aan te nemen. 
 
 
5. Integraal meerjarenbeleidsplan veiligheid politie 2015-2018, RB2014087. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten het Integraal meerjarenbe-
leidsplan veiligheid 2015-2018 van de politie Noord-Holland voor kennisgeving aan te nemen. 
 
 
6. Verordening gunning opdrachten door toekenning van een uitsluitend recht, RB2014122. 
 
Zonder discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten de Verordening gunning 
opdrachten door toekenning van een uitsluitend recht vast te stellen. 
 
 
7. Verplichte jaarlijkse verantwoording aan de gemeenteraad over het welstandstoezicht, 

RB2014127. 
 
De heer Hoekstra legt een stemverklaring af. De VVD vindt vrij bouwen en minder regels belangrijk. 
Daarbij kijkt zij kritisch naar de welstandscommissie, De verantwoording geeft aan dat er goede stap-
pen worden gezet, De fractie kijkt met heel veel goede hoop uit naar de evaluatie in het voorjaar. 
 
De heer Van der Starre legt een stemverklaring af. De vragen van Senioren Heerhugowaard zijn schrif-
telijk beantwoord. Graag ziet de fractie in het vervolg graag voorstellen met een schriftelijke financiële 
onderbouwing daarbij. 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten het ‘Jaarverslag 
2013 Welstandscommissie Heerhugowaard’, het ‘Jaarverslag 2013: Hoe gaat het college om met wel-
standstoezicht’ en de ‘Ambtelijke planbehandelingen 2013’ voor kennisgeving aan te nemen. 
 
 
8. Evaluatie popbeleid, RB2014123. 
 
De heer Does legt een stemverklaring af. De HOP is enorm blij dat uit de evaluatie blijkt dat het succes 
van het popbeleid boven verwachting is en dat de gemeente op deze lijn verder moet gaan.  
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De heer Marchal legt een stemverklaring af. Hij geeft aan dat hetzelfde voor Nederland Duurzaam 
geldt. De fractie is erg blij met de evaluatie. Het is goed om te zien dat er wordt ingestoken op extra 
evenementen en concerten, waardoor de bruisendheid van Cool toeneemt. 
 
Zonder verdere discussie en hoofdelijke stemming is unaniem door de raad besloten het huidige pop-
beleid voort te zetten tot en met 2016 met inachtneming van de volgende aanpassing van het kader: 
- de mogelijkheid om incidenteel voor een concert uit te kunnen wijken naar Het Kompleks, waarbij 

Cool de hoofdaannemer blijft. 
 
 
9. Kredietaanvraag groot onderhoud openbare ruimte 2015, RB2014121. 
 
Er is in twee termijnen beraadslaagd. De ChristenUnie heeft een motie ingediend  
 
De tekst van motie 2 ingediend door de ChristenUnie en mede ondertekend door HOP, CDA, VVD, SP, 
D66, Senioren Heerhugowaard, Burgerbelang, Nederland Duurzaam en GroenLinks luidt: 
De raad van de gemeente Heerhugowaard in vergadering bijeen op 25 november 2014, gehoord de be-
raadslaging, 
Overwegende dat 
- bewoners van de Rivierenwijk al vele jaren last hebben van schimmel en vocht in de huizen; 
- door het water de lucht in de woningen erg vochtig is met als resultaat ongezonde schimmelvorming 

en welig tierende huisstofmijten; 
- de voorgaande jaren zijn gebruikt om goed te inventariseren hoe optimaal ingespeeld kan worden 

op de vragen en behoeftes die bij inwoners leven; 
- er is onderzocht door et college waar zich de problemen rond de vochtoverlast bevinden; 
- de technische noodzaak voor investeringen is afgewogen’ 
- geen incidentele, maar constructieve maatregelen nodig zijn om het vocht- en schimmelprobleem 

aan te pakken, waar het gaat om problemen die niet zelfstandig door de bewoners kunnen worden 
opgelost; 

- in het financieel overzicht € 1.398.500 opgenomen is voor drainage en riolering; 
- er een optimaal resultaat moet worden behaald met deze investering en werkzaamheden; 
- de werkzaamheden, die de gemeente uitvoer alleen tot het gewenste resultaat zullen leiden als 

Woonwaard en het Hoogheemraadschap hun aandeel leveren in het definitief oplossen van het 
vochtprobleem, 

Constaterende dat 
- inwoners bij het melden van vochtproblemen in hun huizen vaak geconfronteerd worden met het 

verwijzen naar de verschillende organisaties, te weten Woonwaard, de gemeente en het Hoog-
heemraadschap; 

- afstemming tussen Woonwaard, de gemeente en het Hoogheemraadschap over de werkzaamhe-
den noodzakelijk is om tot een optimaal resultaat te komen, 

Verzoekt het college van burgemeester en wethouders 
- constructieve gesprekken te gaan voeren met Woonwaard en het Hoogheemraadschap met als 

doel hen ervan te overtuigen dat een optimaal resultaat om het vochtprobleem grondig aan te pak-
ken en op te lossen alleen te bereiken is, als zij hun aandeel in de werkzaamheden leveren, waar 
het hun verantwoordelijkheid betreft; 

- de commissie in januari (geschrapt) februari (toegevoegd) 2015 te informeren over de uitkomst van de 
gesprekken, 

en gaat over tot de orde van de dag. 
Ondertekend door ChristenUnie en mede ondertekend door HOP, CDA, VVD, SP, D66, Senioren 
Heerhugowaard, Burgerbelang, Nederland Duurzaam en GroenLinks 
 
Wethouder Oude Kotte heeft toegezegd het punt aangaande Woonwaard uit de motie op te pakken. 
Verder heeft hij toegezegd de gesprekken met Woonwaard te zullen terugkoppelen. 
 
De heer Beers legt een stemverklaring af. Burgerbelang is uit haar spagaat, Burgerbelang stemt in met 
de kredietaanvraag, maar uitsluitend omdat het groot onderhoud van de Rivierenwijk en Molenwijk zo 
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ontzettend belangrijk is. De fractie vindt dat het onderdeel van 2,5 miljoen euro dat nu jaarlijks via kapi-
taallasten gedragen moet worden, in haar ogen uit de RBSS gehaald had moeten worden. 
 
De heer Wedemeijer legt een stemverklaring af. De SP stemt in met het voorstel ondanks het feit dat 
de fractie het asfaltprogramma onnodig en veel te duur vindt. 
 
De raad heeft het voorstel van het college unaniem aangenomen. 
 
De raad heeft motie 2 unaniem aangenomen. 
 
Zonder verdere discussie en na stemming is door de raad besloten: 
1a een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen van € 220.000 voor Rivierenwijk vlek G; 
1b de kosten van het onder 1a genoemde krediet ten laste te brengen van de voorziening Wegen, 

Kunstwerken en Waterhuishouding; 
2a een krediet beschikbaar te stellen voor de overige werkzaamheden zoals aangegeven in het raads-

voorstel tot een bedrag van € 8.110.400; 
2b de kosten van het onder 2a genoemde krediet als volgt te dekken: 

- dekking uit de begrotingspost riolering ad € 442.750; 
- dekking uit de begrotingspost duurzaam veilig ad € 60.000; 
- dekking uit de voorziening Groot onderhoud wegen, kunstwerken en waterhuishouding ad 

€ 4.199.281; 
- dekking uit de voorziening Openbare verlichting ad € 615.000; 
- dekking vanuit subsidie ad € 216.900; 
- bijdrage vanuit ISV ad € 22.000 t.b.v. resterende wegen rond Middenwaard; 
- het kapitaliseren van de overige investeringen ad € 2.554.469 en deze als jaarlijkse kapitaallas-

ten ten laste brengen van: 
- riolering € 1.066.750 via ingerekende lasten meerjaren investeringsplan; 
- wegen € 1.478.719 via ingerekende lasten meerjaren investeringsplan’ 
- afval € 20.000 via ingerekende lasten meerjaren investeringsplan. 

 
 
10. Liggeldverordening gemeente Heerhugowaard, RB2014118. 
 
Er is in twee termijnen beraadslaagd. 
 
Wethouder Dickhoff heeft toegezegd goed te zullen communiceren. Bij het contract komt een bijlage 
met de stand van zaken met betrekking tot het onderzoek van de Autoriteit consument en markt. Als la-
ter blijkt dat het tarief liggelden moet worden aangepast, krijgen de betrokkenen alsnog te maken met 
een tariefsverhoging. De wethouder heeft eveneens toegezegd na een opmerking van de heer Starre 
over het innen van liggelden, te zullen uitzoeken hoe het een en ander zit. Als er liggelden zijn betaald, 
zullen deze moeten worden teruggestort, omdat deze dan onterecht zijn geheven. De verordening is 
immers nog niet vastgesteld. 
 
De heer Marchal legt een stemverklaring af. Nederland Duurzaam gaat met enige tegenzin toch mee 
met het voorstel. Iedereen weet hoe de fractie erin staat, maar men moet ook vooruit en de fractie moet 
ook constructief zijn. De fractie huivert wel over de uitspraak van de Autoriteit in dit geval. 
 
De heer Schoemaker legt een stemverklaring af. Datzelfde geldt voor GroenLinks. De fractie is ook be-
nieuwd naar deze uitspraak. GroenLinks zal met tegenzin akkoord gaan met het voorstel, maar is wel 
benieuwd wat het college gaat doen als de uitspraak er ligt. 
 
De heer Wedemeijer legt een stemverklaring af. De SP gaat akkoord met het voorstel ondanks dat de 
kapitaallasten niet worden doorberekend, wat volgende de fractie onterecht is. Zij gaat er vanuit dat de 
gemeente op dit punt nog zal worden gecorrigeerd. 
 
Mevrouw Van ‘t Schip 21.19 uur legt een stemverklaring af. De HOP neemt de uitspraak van de Autori-
teit straks natuurlijk heel serieus. Als het moet, moeten de liggelden worden aangepast.  
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Het college zal dit ook niet nalaten. De wethouder heeft deze toezegging gedaan. Ook heeft hij de toe-
zegging gedaan dat er goed met de betrokkenen gecommuniceerd zal worden. Daarbij gunt de fractie 
nu de vrijwilligers om van start te gaan met een mooie jachthaven die Heerhugowaard nu heeft. 
 
De heer Van der Laan legt een stemverklaring af. De VVD wil een betrouwbare overheid. Hoe treurig 
het ook is, de fractie kan niet anders dan instemmen met de liggelden. Dit omdat de Autoriteit geen uit-
spraak doet, voordat de liggelden zijn vastgesteld.  
 
De heer Jongenelen legt een stemverklaring af. Burgerbelang gaat niet met het voorstel mee om de re-
den die spreker al heeft aangegeven. Een vergelijking met andere gemeenten is niet passend, omdat 
er geen commerciële haven tegenover ligt. De fractie is van mening dat de kapitaallasten moeten wor-
den opgebracht door de liggelden. De Autoriteit consument en markt komt met een uitspraak die alles 
wat de raad nu besluit, volledig op zijn kop kan gooien. Het commercieel maken heeft naast BTW ook 
nog andere lasten tot gevolg. Om al deze redenen wil de fractie het besluit nu niet nemen. 
 
De raad heeft het voorstel van het college met 26 stemmen voor en 3 stemmen tegen aangenomen. 
Voor stemden HOP, CDA, VVD, SP, D66, Senioren Heerhugowaard, PvdA, Nederland Duurzaam en 
GroenLinks. Tegen stemde Burgerbelang. 
 
Zonder verdere discussie en na stemming is door de raad besloten de Liggeldverordening gemeente 
Heerhugowaard vast te stellen. 
 
 
11. Motie GroenLinks aangaan ondertekening klimaatcoalitie. 
 
De tekst van motie 1 ingediend door GroenLinks luidt: 
De raad van de gemeenteraad Heerhugowaard in vergadering bijeen op 25 november 2014 
Overwegende dat 
- de gemeente Heerhugowaard zich ten doel heeft gesteld een energieneutrale stad te realiseren ul-

timo 2030; 
- de gemeente Heerhugowaard op onderdelen een actief lid is van het Klimaatverbond; 
Constaterende dat 
- Staatssecretaris Mansveld op 18 november 2014 het startsein heeft gegeven voor de Klimaatcoali-

tie: 
- de naam van de gemeente Heerhugowaard als ondertekenaar van dat coalitieakkoord ontbreekt; 
- de Staatsecretaris zelf zegt dat het nu gaat om bijna 50 partijen die zich bij de coalitie voegen, zoals 

fabrikanten, bouwbedrijven, vervoersbedrijven en gemeentes; 
- dat de coalitie snel groeit en laat zien dat klimaatactie het succesvolst is als alle partijen samenwer-

ken aan klimaatneutrale oplossingen, 
Verzoekt het college van burgemeester en wethouders 
 zich aan te sluiten bij de Klimaatcoalitie en zich daarmee te committeren aan de uitgangspunten 

van die coalitie, 
en gaat over tot de orde van de dag. 
Getekend door fractievoorzitter GroenLinks 
 
De heer Schoemaker licht de motie toe en mevrouw Stam geeft namens het college een reactie. Me-
vrouw Van ’t Schip komt met het ordevoorstel om de motie eerst in de commissie te behandelen. Wet-
houder Stam geeft aan dat zij nadere informatie wil inwinnen en hierop in de commissievergadering wil 
terugkomen. Het voorstel van de voorzitter om de motie aan te houden wordt door de heer Schoemaker 
overgenomen. Hij wil het een en ander graag in gezamenlijkheid oppakken. 
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter om 21.35 uur de vergadering. 
 
      Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad 
      van de gemeente Heerhugowaard d.d. 16 december 2014. 
 
      de raadsgriffier,   de voorzitter 


	Aanwezig:   de heer drs. H.M.W. ter Heegde, voorzitter
	mevrouw L. Schreiner, raadsgriffier

